

КОЦАН ІГОР ЯРОСЛАВОВИЧ –

ректор Східноєвропейського національного
університету імені Лесі Українки,
доктор біологічних наук, професор

ШАНОВНІ ДЕЛЕГАТИ КОНФЕРЕНЦІЇ!

Сьогодні ми традиційно зібралися в цій залі на щорічну конференцію трудового колективу університету, під час якої я маю відзвітувати перед вами про роботу на посаді ректора за рік.

2016 рік для університету, як для всіх вищих навчальних закладів України, був важким, оскільки ВНЗ функціонують у тих умовах, у яких сьогодні живе вся Україна. А це війна і криза, яка охопила практично всі сфери життя країни.

Важливим завданням у своїй роботі впродовж звітного періоду я вважав підтримання такого внутрішнього клімату та психологічної атмосфери у стінах нашого навчального закладу, які б надавали можливість колективу працювати, незважаючи на зовнішні чинники.

У 2016-му колектив університету продовжував виконувати основні свої завдання, про що свідчать позитивні загальні результати діяльності за всіма напрямками роботи (організаційна, навчально-методична, наукова, кадрова, соціально-гуманітарна та фінансово-господарська). Звісно, основним підсумком нашої діяльності стали результати консолідованого рейтингу в 2016 році, в якому наш університет упевнено посів 48 місце, а в незалежному рейтингу ТОП-200 ВНЗ України – 76.

Якщо говорити про наші освітянські справи, то насамперед варто сказати, що ми дочекалися нового закону «Про вищу освіту», який вступив у дію з вересня 2015 року. Закон є достатньо прогресивним, проєвропейським. Проте впровадження його в життя – завдання не простіше, а, може, й складніше, ніж його прийняття, адже нам довелося змінювати не тільки Статут, плани, програми, положення, форми роботи, але й своє бачення майбутнього

української вищої освіти і, навіть, українського суспільства. Закон надає широку автономію університетам, тому нам треба буде нею раціонально й осмислено користуватись, пам'ятаючи, що широкі автономні права породжують не меншу відповідальність університету в цілому і кожного члена колективу зокрема.

НАУКОВО-ДОСЛІДНИЦЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ

Наукові досягнення кожної нації є її культурною спадщиною, яка передається з покоління в покоління. Формування справжньої наукової еліти – запорука щасливого майбутнього країни. Лише зростання науково-інтелектуального потенціалу нації та науково-технологічні інновації можуть бути головним чинником сталого розвитку.

Сьогодні людство переживає перехідний період – від індустріального суспільства до суспільства, заснованого на новітніх знаннях. Відбувається формування нового типу громадського відтворення, в якому вирішальну роль відіграють нематеріальні чинники соціального прогресу – наука й інформація. Розвиток науки і технологій – питання геоекономічного виживання держав. Результати новітніх досліджень учених кардинально впливають на соціально-економічний розвиток. Вони крок за кроком роблять наше життя досконалішим і комфортнішим. Усі ми розуміємо, що в основі наукових новацій і технологічних розробок, які з часом стають невід’ємною частиною нашої роботи і побуту, лежить титанічна праця, невтомна робота думки вченого.

Серед проблемних питань, що вже протягом тривалого часу існують у науковій сфері України, назвемо: недостатній обсяг фінансування, старіння наукових кадрів, зношеність матеріально-технічної бази досліджень тощо. Для порівняння прошу звернути увагу на таку статистику. Перше місце у світі за рівнем фінансування науково-дослідних і конструкторських робіт посідає Ізраїль – 4,3 % ВВП (США – 3 %), а за витратами на освіту – четверте місце. Кожний долар, вкладений в ізраїльську науку, обертається 15 доларами від експорту наукомісткої продукції, виробленої в країні. У Франції на потреби науки відраховується 3 % ВВП. У Японії держава повертає 80 % коштів, інвестованих у венчурні проекти. В Україні витрати на науку становлять трохи більше ніж 0,3% ВВП. Рівень підтримки науки й освіти, особливо вищої, в Україні давно вже не відповідає меті й завданням інноваційного розвитку.

Сьогодні відбувається процес вилучення інтелектуальних ресурсів з України у загрозливих масштабах. Наука фінансується за залишковим

принципом. В українській економіці домінують чорна металургія, хімічна промисловість, електроенергетика, вугледобування. Насамперед у ці сектори йдуть інвестиції. Інвестиції в нову економіку, засновану на знаннях та інноваціях, – мізерні. Лише активна позиція держави у сфері розвитку науки й інновацій може дозволити Україні вирватися із сірої зони цивілізації на нові обрії економічного розвитку.

Науковцями Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки проводиться активна діяльність у сфері трансферу технологій, охорони та комерціалізації науково-технічних розробок у рамках виконання «Стратегії комерціалізації науково-дослідних розробок». Відповідно до напрямів, визначених у Стратегії, за звітний період було укладено й виконано 10 госпдоговірних НДР на суму 47,5 тисяч гривень; успішно виконувалися 20 науково-дослідних робіт, які фінансувалися із коштів державного бюджету України (15 фундаментальних та 5 прикладних).

До Українського інституту промислової власності подано 17 заявок на видачу охоронних документів та отримано 11 патентів на корисні моделі. У Центр трансферу технологій Академії технологічних наук України від СНУ імені Лесі Українки подано 12 технологічних пропозицій.

Відповідно до рейтингу вищих навчальних закладів за показниками «Scopus» наш університет посідає 22 місце. Зросла кількість наукових видань, їх представлення в інтернет-просторі та реєстрація в міжнародних наукометричних базах.

В університеті:

- працюють 5 спеціалізованих учених рад із захисту кандидатських дисертацій за 8 спеціальностями. Працівники університету захистили 2 докторські і 39 кандидатських дисертацій. За рішеннями Атестаційних колегій МОН України, 52 викладачам університету присвоєно вчене звання професора і доцента. Загалом кількість науково-педагогічних працівників з науковим ступенем зросла з 79 % до 82 %.

- діють 48 навчально-наукових і 9 науково-дослідних лабораторій; сформовані та розвиваються 34 наукові школи та осередки за 16 галузями наук; виконувалося 185 кафедральних тем; проведено 19 міжнародних і 6 всеукраїнських конференцій, 14 науково-методичних семінарів, 8 круглих столів та багато інших наукових заходів.

У 2015/2016 н. р. стипендію Кабінету Міністрів України отримували 4 молодих науковці університету.

Науковим товариством аспірантів і студентів було організовано й проведено Фестиваль науки та X Міжнародну науково-практичну конференцію «Молода наука Волині: пріоритети та перспективи досліджень», в якій взяли участь 514 молодих науковців.

11 студентів СНУ імені Лесі Українки стали переможцями II етапу Всеукраїнської студентської олімпіади та 12 студентів – II етапу Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт.

Студенти нашого університету є активними учасниками Стипендіальної програми «Завтра.UA» Фонду Віктора Пінчука, серед переможців – Галина Падалко, Ірина Дружук та Андрій Куцик.

Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки цього року втретє став учасником акції «Наукові пікніки».

У 2016 році було проведено реформу системи підготовки фахівців за третім рівнем освіти через аспірантуру, внаслідок чого відділом аспірантури, докторантури і наукових стажувань проліцензовано 24 спеціальності з 10 галузей науки. Був проведений набір в аспірантуру за новими правилами (55 здобувачів наукового ступеня доктора філософії). На сьогодні в аспірантурі навчається 312 осіб. Ефективність аспірантури становить 23 %. 27 викладачів самостійно працюють над кандидатськими дисертаціями та прикріплені до відповідних кафедр як здобувачі наукового ступеня кандидата наук.

В університеті діє докторантура з 10 спеціальностей, у якій сьогодні перебуває 14 осіб. Ефективність становить 67 %.

За звітний період 109 науково-педагогічних працівників університету пройшли довгострокове підвищення кваліфікації шляхом стажування, з яких 101 викладач (а це майже 93 %) підвищував кваліфікацію за кордоном. Також 347 осіб пройшли короткотермінове навчання в міжнародних семінарах і тренінгах. У 2015/2016 навчальному році затверджено програми та проведено на базі нашого університету 10 курсів підвищення кваліфікації.

Стимулювання наукових досягнень працівників і студентів СНУ імені Лесі Українки відбувається шляхом:

- рейтингового оцінювання науково-педагогічних працівників, яке враховує показники їх наукової діяльності й передбачає доплату за найвищий рейтинг;
- виплати премії штатним науково-педагогічним працівникам за захист докторської дисертації;
- включення до складу Наукової ради університету науково-педагогічних працівників, котрі мають найвищі наукометричні показники;
- нагородження працівників і студентів відзнаками університету, органів місцевої влади та Міністерства освіти і науки України (грамотами, подяками, дипломами).

Пріоритетним напрямом розвитку наукового сектора СНУ імені Лесі Українки у найближчі роки стане електронізація та інтернетизація результатів наукової діяльності вчених і наукових видань університету шляхом подальшого наповнення електронного репозитарію, створення сайтів учених, структурних підрозділів і видань університету, їхніх профілів на платформі Google-академія, заохочення участі у соціальних професійних мережах, розширення внесення наукових видань до міжнародних наукометричних баз тощо.

ВСТУПНА КАМПАНІЯ

Вступна кампанія в цьому році мала ряд особливостей:

- абітурієнти при вступі до ВНЗ подавали тільки сертифікати ЗНО, видані у 2016 році;
- застосовувався принцип пріоритетності заяв про вступ до навчального закладу, який не міг бути зміненим протягом вступної кампанії;
- при визначенні конкурсного бала абітурієнта застосовувалися вагові коефіцієнти для конкурсних предметів.

Окрім того, були й такі нововведення, що кардинально вплинули на вступ абітурієнтів до вишів. По-перше, це вступ за новим переліком галузей та спеціальностей; по-друге, надання ВНЗ державного замовлення за фіксованими та максимальними обсягами.

Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки у 2016 році на навчання до університету прийом здійснював за освітніми ступенями:

- «бакалавр» на 47 спеціальностей – 59 освітніх програм;
- «спеціаліст» на 34 спеціальності – 47 освітніх програм;
- «магістр» на 45 спеціальностей – 55 освітніх програм.

До приймальної комісії у 2016 році абітурієнтами подано заяв:

2016 рік	2015 рік
Загальна кількість заяв на всі ОКР	
19230	18220
з них для здобуття ОС бакалавра	
15153 <i>(з них 1560 з пріоритетом СНУ)</i>	15002

Найбільша кількість поданих заяв:

за спеціальностями (напрямами підготовки):

- Право – 1013;
- Філологія (мова та література англійська). Переклад – 871;

- Туризм – 522;

за факультетами:

- іноземної філології – 1611;
- географічний – 1593;
- історичний – 1217.

Найменша кількість поданих заяв:

за спеціальностями (напрямами підготовки):

- Хореографія – 9;
- Музичне мистецтво – 17;
- Середня освіта (французька мова) – 28;

за факультетами:

- мистецтв – 61;
- хімічний – 43.

Конкурс заяв на одне місце держзамовлення по університету у 2016 році був 19,0 (у 2015 – 18,2).

Отже, за кількістю поданих заяв до приймальної комісії Східноєвропейський національний університет у 2016 році увійшов в число п'ятнадцяти найпопулярніших серед абітурієнтів університетів України.

За цими цифрами прихована напружена робота, яка дала можливість заповнити за усіма освітніми ступенями та освітньо-кваліфікаційними рівнями:

- 1551 державне місце денної форми навчання;
- 528 державних місць заочної форми навчання.

У вересні та жовтні додатково одержано 104 державних місця від МОН України для студентів пільгової категорії (у 2015 році – 65).

На платну форму зараховано:

- 1053 особи денної форми навчання;
- 1100 осіб – на заочну форму навчання.

За ступенем «бакалавр» у 2016 році стовідсоткове виконання ліцензійного обсягу досягнуто на одинадцяти спеціальностях.

Цьогоріч Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки посів 15 позицію серед 112 ВНЗ МОН України за виконанням максимального обсягу державного замовлення, а серед класичних університетів – 8 позицію.

У цілому до нашого університету за результатами вступної кампанії 2016 року зараховано за усіма освітніми програмами 4232 вступники, що на 14 % більше ніж у 2015 році (у 2015 році – 3720 вступників).

На вступних іспитах до університету протестовано 7485 вступників денної та заочної форм навчання і при цьому подано лише одну апеляцію. Ця вступна кампанія ще потребує осмислення та аналізу, але попередні висновки можна вже робити.

Прогнозована тенденція скорочення контингенту абітурієнтів у 2016 році, нові Умови прийому до ВНЗ призвели до загострення конкуренції між начальними закладами України за виконання плану набору вступників. Факультети, інститути, кафедри, працюючи в умовах конкурентного середовища, мають добре засвоїти правила гри на ринку, бо від обсягів набраного контингенту залежить наше існування, а від якості абітурієнтів – рівень підготовки майбутніх спеціалістів. З огляду на сказане, вже сьогодні треба здійснювати широкомасштабну рекламну кампанію нашого університету.

Безсумнівно, найкраща агітація – зростання авторитету університету серед ВНЗ країни, а цьому сприятимуть якісне і добросовісне викладання курсів, толерантне, доброзичливе і, головне, вимогливе ставлення викладачів до студентів; динамічний розвиток наукових досліджень, який включатиме в себе і якість навчальних програм та навчального процесу в цілому й активна міжнародна співпраця з іншими науковими та освітніми установами.

НАВЧАЛЬНА РОБОТА

У 2016 р. студенти Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки отримали дипломи:

- освітнього ступеня «бакалавр» 2201 випускник денної та заочної форм навчання, із них 3 % випускників отримали диплом з відзнакою;
- освітньо-кваліфікаційного рівня «спеціаліст» – 1142 випускники денної та заочної форм навчання, 8 % з них отримали диплом з відзнакою;
- освітнього ступеня «магістр» – 234 випускники денної та заочної форм навчання, 17 % отримали диплом з відзнакою.

Станом на 15 жовтня 2016 року контингент студентів університету становить 10203 студенти.

- денна форма навчання – 6616 студентів;
- заочна форма навчання – 3587 студентів.

Сьогодні у Східноєвропейському національному університеті імені Лесі Українки працює 776 осіб професорсько-викладацького складу, із них:

- 79 докторів наук (порівняно з 2015 р. більше на 5,5 %, а з 2014 р – на 27,5 %);
- 67 осіб отримали вчене звання професора (порівняно з 2015 р. на 10 % більше, а з 2014 р. – на 17,5 %);
- 457 осіб мають учене звання доцента (порівняно з 2015 р. на 6 % більше, а з 2014 р. – на 7,5 %).
- кількість кандидатів наук у 2016 р. становить 580 осіб, що на 2,5 % більше, ніж у 2015 році.

Якість викладання

Візитівкою кожного університету є чітка та логічна структура організації навчального процесу в ньому. Тому й уся навчальна робота спрямована на надання якнайкращіших освітніх послуг.

Пріоритетними напрямками діяльності нашого університету у звітному періоді були:

1. Удосконалення нормативно-правової бази забезпечення навчального процесу. До початку нового навчального року були розроблені та затверджені:

- 196 навчальних планів спеціальностей за освітніми ступенями «бакалавр», «магістр» та освітньо-кваліфікаційним рівнем «спеціаліст» денної та заочної форм навчання;

- видані накази ректора з навчальної роботи, у яких закладені нові вимоги: акцент на самостійну роботу студентів, ширше використання у навчальному процесі технологій дистанційного навчання, інноваційних методик викладання навчальних дисциплін, викладання іноземною мовою, поступове зменшення навчального навантаження викладачів до 600 годин.

2. Системне підвищення якості освіти на інноваційній основі шляхом впровадження інноваційних технологій у навчальний процес.

3. Розробка ефективної системи навчально-методичного забезпечення освіти та організаційно-методична підтримка навчального процесу.

Динаміка наповнення інституційного репозитарію СНУ імені Лесі Українки повнотекстовими копіями наукового та навчально-методичного доробку професорсько-викладацького складу університету:

Кількість навчально-методичних матеріалів:

- у 2016 р. – 715 розміщень (у 2015 р – 444 розміщення).

Кількість депозиторів:

- у 2016 р. – 1146 осіб (у 2015 р. – 769 осіб).

За результатами Міжнародного рейтингу репозитаріїв світу «Вебометрикс» (Webometrics), інституційний репозитарій Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки посів 19 місце серед 50 репозитаріїв України, 59 місце серед 182 репозитаріїв Центральної та Східної Європи та 915 місце в світовому рейтингу (серед 11 992 репозитаріїв).

За результатами експертиз науково-методичною радою університету, 33 виданням були надані грифи «Рекомендовано...» та «Затверджено...», 3 – було повернуто на доопрацювання та повторну експертизу.

4. Дотримання демократичності та прозорості в оцінюванні навчальних досягнень студентів.

Реалізації завдань інформатизації та прозорості в оцінюванні навчальних досягнень студентів сприяє діяльність Центру інноваційних технологій та комп'ютерного тестування. У Центрі проводився підсумковий контроль знань студентів у формі комп'ютерного тестування з навчальних дисциплін, які викладаються студентам усіх спеціальностей. У рамках Міжнародного проекту «Україна – Норвегія» за програмами «Менеджмент підприємницької діяльності» та «Енергозберігаюча економіка» на базі класів Центру проводились заняття для слухачів курсів професійної підготовки військовослужбовців ЗС України, звільнених у запас.

5. Удосконалення й розвиток навчальних, практично-виробничих комплексів ступеневої підготовки фахівців із дипломом європейського зразка.

В університеті сформувалася цілісна система практичної підготовки студентів, що охоплює навчальні практики зі спеціальності, виробничі, педагогічні, асистентські, організаційні, переддипломні та фахові практики зі спеціалізації.

Загалом, за звітний період по усіх факультетах було проведено понад 330 навчальних та виробничих практик. Навчальні практики проводились, переважно, на базі структурних підрозділів університету, лабораторій, комп'ютерних класів, агробіостанції, спорткомплексу, на базі практик табору «Гарт».

Базами для проведення виробничих практик студентів університету були:

- приватні підприємства малого та середнього бізнесу – 49 %;
- державні установи – 22,4 %;
- освітні заклади – 15,3 %;
- соціальні служби та медичні заклади – 3 %.

6. Забезпечення систематичного вивчення іноземних мов та впровадження викладання курсів іноземною мовою.

У нових навчальних планах, за якими будуть навчатися студенти 1 курсу, передбачено навчання за програмами, максимально наближеними до європейських. Іноземну мову вивчатимуть з першого й до останнього курсу, а методика її студіювання зводиться не лише до письма, а й до мовлення. У 2015/2016 н. р. на факультеті міжнародних відносин навчається уже три курси студентів, які опановують навчальний план англійською мовою, а у 2016/2017 н. р. будуть готувати випускні роботи та складати державний іспит англійською.

7. Розширення засобів та вдосконалення алгоритму моніторингу якості знань студентів.

У СНУ імені Лесі Українки двічі на рік проводиться моніторинг успішності студентів за результатами заліково-екзаменаційних сесій, а його результати обговорюються на засіданнях ректорату.

Особлива увага приділяється обговоренню звітів голів державних екзаменаційних комісій та реалізації їх пропозицій під час фахової підготовки студентів. У 2016 р. державні екзаменаційні комісії очолювали 35 докторів наук (54 %), 21 кандидатів наук (32 %), 9 фахівців з виробництва (14 %).

Центр інноваційних технологій та комп'ютерного тестування

Постійною стала практика проведення модульного контролю знань студентів у формі комп'ютерного тестування. У 2016 році викладачами університету було створено та зареєстровано 11 баз тестових завдань для модульного та поточного контролю.

У системі тестування OpenTEST розміщено 151 база тестових завдань поточного та підсумкового контролю.

У 2015/2016 н. р. під час заліково-екзаменаційних сесій відбулось близько 10577 сеансів тестування.

У формі комп'ютерного тестування проводились випускні контрольні роботи для слухачів підготовчого відділення.

На базі класів Центру проводились заняття слухачів Волинського акме-університету.

Під час вступної кампанії 2016 року Центр організував та забезпечив проведення вступних випробувань у формі комп'ютерного тестування для абітурієнтів, які вступали до університету для здобуття освітніх ступенів магістра, спеціаліста та бакалавра на базі освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста. У цьому навчальному році викладачами університету було створено 83 бази тестових завдань загальним обсягом 27426 питань.

Дистанційне навчання

З метою забезпечення можливості використання в навчальному процесі технологій дистанційного навчання налаштована й успішно функціонує система управління навчанням «Moodle». Кількість користувачів на сьогодні 3800 студентів та викладачів.

За період з вересня 2015 р. по червень 2016 р. на курсах підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників у сфері дистанційного навчання, навчалось і отримали свідоцтва державного зразка та сертифікати авторів дистанційних курсів 84 слухачі.

Сьогодні на сервері Центру розміщено 398 дистанційних курсів навчальних дисциплін.

Мовна стратегія

Вивчення іноземних мов – давня традиція європейських принципів вищої освіти. У Східноєвропейському національному університеті імені Лесі Українки функціонують центри та курси вивчення іноземних мов:

- Центр вивчення німецької мови;
- Центр німецької мови та культури;
- Центр французької мови та культури;
- Центр шведської мови;
- Центру канадознавства;
- Сертифікатні курси іноземних мов (англійської та французької);
- Сертифікаційні курси вивчення іноземних мов та комп'ютерних технологій
- Центр есперанто;

- Мовний центр «Світ».

Програма «Подвійний диплом»

У рамках підписаних договорів про співпрацю з закордонними навчальними закладами наші студенти та викладачі проходять наукове стажування та практику, навчаються за програмами подвійних дипломів та беруть участь у навчально-наукових заходах. Зокрема, в серпні 2016 року 20 випускників нашого університету одночасно з дипломом СНУ імені Лесі Українки отримали дипломи Вищої школи економіки та інновацій.

Ліцензування та акредитація напрямів (спеціальностей)

Щороку у СНУ імені Лесі Українки відкриваються нові напрями та спеціальності, вищі освітні рівні з урахуванням регіональних потреб та специфіки розвитку Волині як прикордонної області. Вперше акредитовано:

- ОС «бакалавр» – напрям «Соціальна робота»;
- ОС «магістр» – спеціальності «Економіка довкілля і природних ресурсів», «Педагогіка вищої школи», «Готельна і ресторанна справа», «Медіакомунікації»;
- у Коледжі технологій, бізнесу та права – спеціальність «Правознавство» (ОКР «Молодший спеціаліст»).

У 2016 р. ліцензовано 24 спеціальності за третім освітньо-науковим рівнем (підготовка докторів філософії).

У зв'язку із затвердженням нових Ліцензійних умов провадження освітньої діяльності закладів освіти (постанова Кабінету Міністрів України №1187 від 30.12.2015 р.) у лютому 2016 року проведений ґрунтовний аналіз діяльності випускових кафедр СНУ імені Лесі Українки.

У 2017 році вперше акредитуватимуться за освітнім рівнем «магістр» спеціальності:

- «Менеджмент» (освітня програма «Управління проектами»);
- «Журналістика» (освітня програма «Журналістика та соціальні комунікації»);
- «Екологія» (освітня програма «Заповідна справа»);

- «Публічне управління та адміністрування» (освітня програма «Державна служба»);

- «Садово-паркове господарство».

За освітнім ступенем «бакалавр» акредитуватимуться освітні програми зі спеціальностей:

- «Хімічні технології та інженерія»;

- «Прикладна фізика та наноматеріали».

У перспективі – ліцензування спеціальностей:

- «Спеціальна освіта»,

- «Харчові технології» (освітньої програми «Виробництво харчової продукції»),

- «Державна безпека».

Ведеться робота над відкриттям сертифікатних курсів із підвищення кваліфікації фахівців.

МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ

Наука – явище інтернаціональне, тому міжнародне співробітництво розглядається як невід’ємна складова діяльності та подальшого розвитку Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки. Перш за все, це стосується інтеграції університету до європейського та світового загальноосвітнього простору. Реалізація цього напряму сприяє підвищенню мобільності навчального процесу, впровадженню високих освітніх стандартів, покращенню рівня кваліфікації викладачів і студентів через координацію науково-педагогічних контактів із відповідними зарубіжними навчальними, науково-дослідними установами, освітніми організаціями та фондами.

На сьогодні ми працюємо з понад 60 закордонними партнерами. Зокрема, протягом звітнього періоду було підписано 9 угод про співробітництво, серед яких варто відзначити договори з Вищою школою Вюрцбург-Швайнфурт та Вищою школою Оствестфалія Ліппе (Німеччина), Жешівським університетом та Люблінським технологічним парком (Польща), Університетом імені Мохамеда Будьяфа (Алжир).

Зокрема, науковці університету виграли:

- конкурс проектів Програми Європейського Союзу «Еразмус+» напряму Жан Моне на суму 24696 євро (керівник – завідувач кафедри міжнародних економічних відносин та управління проектами, професор Павліха Н. В.);

- два проекти в рамках програми «Еразмус +» (за напрямом KA1 – Навчальна мобільність) з Люблінським католицьким університетом та Поморською академією в Слупську (контактна особа – начальник відділу міжнародних зв’язків Сидорук М. В.);

- грант Національної стипендійної програми уряду Словацької Республіки з підтримки мобільності студентів, аспірантів, співробітників;

- грант на освітню теоретично-прикладну програму «Волонтерський інкубатор» за фінансової підтримки «Crimea SOS» та фонду запобігання

конфліктів при Посольстві Великої Британії «STABILIZATION SUPPORT SERVICES»;

- грант від Німецької служби академічних обмінів на здійснення студентського обміну між українськими та німецькими університетами;
- міжнародний грантовий проект «Запобігання інтолерантності, ксенофобії та формування діалогічної поведінки серед молоді в прикордонних регіонах України і Польщі» за сприяння Міністерства закордонних справ Польщі;
- грант, що передбачає фінансову підтримку співпраці з ВНЗ-партнером Uni-Vechta.

Окрім вищезазначених партнерств, одним із важливих аспектів міжнародного співробітництва нашого університету є розвиток співпраці в рамках потужних міжнародних науково-навчальних структур – Консорціуму українських університетів і Варшавського університету; Балтійсько-українського академічного консорціуму; Східноєвропейської мережі університетів, а також Європейської асоціації університетів.

Зокрема, в межах співробітництва в Балтійсько-українському академічному консорціумі в травні 2016 р. спільно з Каунаським університетом в нашому університеті проведено конференцію «Вітовт Великий: історична постать на тлі епох», за підсумками якої було ухвалено й підписано резолюцію. Серед найголовніших положень документа: спорудження в місті Луцьку пам'ятника князеві Вітовту, започаткування наукового форуму, присвяченого дослідженню геополітичних процесів у минулому та в сучасну добу, створення художнього фільму про Вітовта Великого і часи його правління.

У межах роботи Східноєвропейської мережі університетів під егідою Люблінського католицького університету імені Іоанна Павла II в червні 2016 р. в Томашові Любельському відбувся щорічний Міжнародний східний економічний форум місцевого самоврядування. Під час цього форуму було проведено міжнародну дискусію стосовно ролі місцевого самоврядування у процесі взаємодії з науковим сектором та бізнесом; поширення використання

альтернативних джерел енергії на прикладі діяльності транскордонного біосферного резервату «Розточчя».

У напрямі європейського інституційного співробітництва варто підкреслити і сімнадцятилітню співпрацю СНУ імені Лесі Українки та німецької спілки «Мости дружби в Україну». За цей період близько 200 студентів пройшли стажування в установах, банках та на підприємствах Краю Ліппе. У 2016 р. стажування пройшли 16 студентів. З німецькими колегами тісно співпрацює й кафедра геодезії, землевпорядкування та кадастру географічного факультету СНУ. Наразі готується спільна програма обміну студентами між нашим університетом та Університетом прикладних наук міста Вюрцбург-Швайнфурт у рамках уже підписаної угоди.

Сьогодні спектр міжнародних контактів досить широкий. Проте беззаперечним лідером міжнародних партнерств нашого університету є Республіка Польща. Серед польських ВНЗ особливо ефективна і тісна співпраця впродовж минулого академічного року велася з Академією Яна Длугоша в Ченстохові, Варшавським університетом, Люблінським католицьким університетом, Поморською академією в м. Слупськ. В останній, зокрема, наразі проходять стажування 12 студентів нашого університету.

Скандинавський вектор міжнародної діяльності СНУ імені Лесі Українки активно розвивається в тісному співробітництві з представниками з Норвегії, зокрема, в рамках проекту «Україна – Норвегія» «Професійна перепідготовка та соціальна адаптація військовослужбовців та членів їх сімей в Україні». Приємно, що серед 13 вишів-партнерів цього проекту на території України було обрано Східноєвропейський національний університет.

СНУ імені Лесі Українки активно працює в напрямі інтернаціоналізації. Підтвердженням цього є широка географія країн, громадяни яких навчаються в Університеті, серед них: Республіка Польща, Азербайджан, Республіка Білорусь, Камерун, Узбекистан, Намібія, Держава Лівія, Республіка Гана, Того, Федеративна Республіка Нігерія, Російська Федерація, Сенегал, Зімбабве, Алжирська Народна Демократична Республіка. В цілому на факультетах

університету у 2016 році навчається 39 іноземців, з них: 14 слухачів – на підготовчому відділенні, 18 – за ОС «бакалавр», 3 – за ОКР «спеціаліст», 3 – за ОС «магістр» та 1 особа навчається в аспірантурі.

Також варто згадати й науково-педагогічний склад із числа іноземних спеціалістів. До освітнього процесу у 2016 році були залучені кандидати і доктори наук Республіки Польща, Алжирської Народної Демократичної Республіки, Сполучених Штатів Америки, Канади, Республіки Білорусь та Федеративної Республіки Німеччина.

У напрямку розвитку грантової діяльності вишу варто відзначити входження СНУ фімені Лесі Українки до системи ідентифікаційної служби Європейської Комісії, реалізацію проектів за напрямками КА1 – Навчальна мобільність та КА 2 – Проекти співпраці в рамках програми «Еразмус+».

З метою посилення та налагодження міжнародного діалогу та кооперації серед пріоритетних напрямів діяльності Східноєвропейського національного університету слід виділити:

- активізацію участі у програмах «Еразмус+» та «Горизонт 2020»;
- залучення іноземних фахівців до проведення бізнес-шкіл та сертифікатних програм;
- відкриття на базі СНУ імені Лесі Українки міжнародного Конгрес-центру.

МОЛОДІЖНА ПОЛІТИКА ТА СОЦІАЛЬНА РОБОТА

Рада з молодіжної політики, відділ молодіжної політики та соціальної роботи, центр культури і дозвілля, бібліотека у 2016 році здійснювали діяльність за різними напрямками.

Національно-патріотичне виховання молоді

Формуванню серед студентської молоді високої духовності, почуття громадської відповідальності і патріотизму були присвячені виступи та лекції видатних людей сучасності: політиків, учених, письменників, діячів культури, мистецтва, зокрема, Павла Петренка, Євгена Положія, Олександра Ірванця, Ігора Павлюка, Тараса Возняка, Ханса Вакнера, Петра Коробчука, Василя Слапчука, Івана Корсака, Урсули Папроцької-Пьотровської, Збігнева Влодзімежа Фрончека, Войцеха Пестки, Лариси Івшиної, Олеся Донія, Сергія Бубки, та ін.

Проведено низку флешмобів, круглих столів, виготовлено й надіслано на фронт листи, листівки, новорічні подарунки, пасхальні привітання та ін. Плекання університетських цінностей та поваги до свого навчального закладу забезпечувалося через низку заходів, зокрема: інавгураційне відкриття нового навчального року, посвяту у першокурсники, урочисте відзначення Дня університету тощо.

До дня народження Тараса Шевченка в бібліотеці було проведено свято Шевченкового слова «Думи мої... Квіти мої, діти...». Викладачі та студенти вшанували пам'ять видатного сина українського народу, провівши літературну вікторину «Ми тебе не забули, Тарасе!».

«Творчий феномен Лесі Українки»

Програма вшанування письменниці охопила участь делегації університету у вшануванні пам'яті та покладанні квітів до підніжжя пам'ятника з нагоди дня народження славної доньки Волинської землі; майстер-клас із вишивки за альбомом «Український орнамент» Олени Пчілки, проведений працівниками музею Лесі Українки та авторами проекту «Вишивка етнографічна»; університетський конкурс студентських творчих робіт

«Поетична присвята Лесі Українці» (до 145-річчя від дня народження Лесі Українки); відкриття тематичної фотовиставки #Lesyaukrayinka; університетський конкурс читців «Вовік преславна будеш, Українко»; відкриття виставки Українка» в музеї Лесі Українки та презентації експозиції «Леся Українка в політичному плакаті та постері», видання «Апологія особистості: статті про Лесю Українку» і «Міфопоетика «Лісової пісні» Лесі Українки» Лукаша Скупейка, нового видання «Лісової пісні» Лесі Українки польською та українською мовами; театралізоване дійство «Крилате слово – от моя стріла» в центрі культури та дозвілля університету; дискусійний майданчик «Жінка в українській культурі кінця ХІХ – початку ХХ ст., організований в університетській бібліотеці: Косачівни».

Студентське самоврядування

Відповідно до плану роботи студентської ради за звітний період проведено низку зустрічей, круглих столів, конференцій, тренінгів. Зокрема, студенти поповнювали свої знання у Школі лідера, під час мультифестивалю «Студентська республіка», працюючи в проектах «Страйк-ліга СНУ», «Strike СІТІ», «Нетиповий викладач». Студрада започаткувала новий інформаційний проект «SNU LIFE». Студентська спільнота спілкувалася з цілим молодіжним світом за посередністю соціальних мереж.

Культурно-мистецька діяльність

Для формування яскравої, високообдарованої особистості студента в університеті створено творче середовище. Успіху в цій справі сприяють культурно-масові заходи, які проводяться у центрі культури і дозвілля, зокрема, концерти до Дня працівників освіти, Дня студентів, Дня університету, різдвяно-новорічні заходи для дітей працівників університету, заходи до дня народження Лесі Українки та Тараса Шевченка.

Найяскравішими заходами були Університетський бал, Міс та Містер університету, форум сучасного мистецтва «Молодограй».

Волонтерська діяльність

Один із важливих напрямів праці волонтерів – робота з дітьми притулків, сиротинців, спеціалізованих закладів міста й області. Проведено акції «Почуйте всі!», «Милосердя», «Подаруй дитині радість», «Миколай про тебе не забуде», «Тепло в кожне серце» для дітей – сиріт, «Серце до серця» для дітей позбавлених батьківських прав та інші.

Спортивно-масова робота

Невід’ємна частина виховного процесу в університеті – спортивно-масова робота, яка проводиться у формі таких фізкультурних і агітаційно-пропагандистських заходів: екскурсії, пробіги, вилазки, прогулянки, походи, фізкультурні виступи, оздоровчі заходи, фізкультурна робота в студентських гуртожитках. Зокрема, відбулися зустрічі студентів з учасниками олімпійських ігор у Пекіні, Лондоні та Ріо: Марією Повх і її тренером Романом Повхом, а також з Надією Боровською.

Основними змаганнями місцевого рівня є Луцька міська спартакіада серед вищих навчальних закладів III–IV рівня акредитації, у якій, як і у всі попередні роки, наш виш став переможцем. Протягом навчального року проходила університетська спартакіада, в рамках якої проводились змагання серед студентів із семи видів спорту. Перше місце виборів факультет інформаційних технологій, фізики та математики, друге – команда історичного факультету, третє – збірна географічного факультету. У загальному підсумку з п’яти видів університетської спартакіади перше місце здобув історичний факультет, друге – факультет інформаційних систем, фізики та математики, третє – юридичний факультет. У змаганнях з туризму серед студентів вищих навчальних закладів III–IV рівнів акредитації наш університет зайняв I місце (тренер Василь Войтович).

ЕКОНОМІЧНО-ГОСПОДАРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ

У звітному періоді діяльність підрозділів економічно-господарської служби університету спрямовувалася на збереження, поновлення і підтримання в належному стані університетського майна та інфраструктури.

У 2016 році важливим напрямом економічно-господарської діяльності було питання поліпшення матеріально-технічної бази, ліквідації аварійно-небезпечного стану будівель університету та раціонального й економного використання паливно-енергетичних ресурсів.

Використовуючи власну котельню в навчальному корпусі № 1 та тепловий пункт, обсяги споживання тепла у 2016 році, порівняно з 2015 роком, скоротилися на 706 Гігокалорій, кількість затраченого газу зменшилася на 58 тисяч м. куб.

У гуртожитку № 6 проведено заміну шести засувок на вводі теплової мережі в гуртожиток та на тепловому вузлі. Частково відремонтовано три каналізаційні стояки та бойлер гарячої води.

Проведено ремонт котла в котельні головного корпусу із заміною колекторів та відновленням кладки котла.

Проведено заміну теплової мережі діаметром 108 мм та довжиною більше 100 м від теплової камери до вводу в гуртожиток.

Оформлено земельну ділянку на право постійного користування по просп. Волі, 13 (головний корпус) з присвоєнням кадастрового номеру 0710100000:11:148:0002

Підготовлено технічну документацію та проведено розділення будівлі гуртожитку № 5 та навчально-наукового центру післядипломної освіти, а також направлено документи (акт приймання – передачі) для затвердження в МОН щодо передачі гуртожитку на баланс ОСББ.

Виготовлено технічні паспорти на навчальний корпус № 6 та навчально-науковий центр післядипломної освіти. Для забезпечення навчального процесу, надійної експлуатації споруд, університетом постійно проводяться капітальні та поточні ремонти будівель, приміщень аудиторій, лабораторій, гуртожитків:

- в навчальному корпусі № 1: проведено ремонт аудиторії В2, відремонтовано цоколь біля погруддя Лесі Українки;
- в навчальному корпусі № 2: проведено будівельні роботи в складувній хімічного факультету, відремонтовано кабінет № 509;
- в головному корпусі: проведено ремонт студентського відділу кадрів, кабінету 239, аудиторії 219;
- відремонтовано приміщення котельні в навчальному корпусі № 6 (факультет мистецтв);
- в навчально-бібліотечному корпусі проведено ремонт кабінету № 311 та після ремонту теплотраси укладено бруківку;

У гуртожитках університету проведено ремонти сходових кліток та коридорів (гуртожиток № 6, гуртожиток № 4а), відремонтовано вхід у гуртожиток № 3.

Відділом постачання закуплено комп'ютери для центру тестування. Постійно закупляються товари для потреб університету (канцтовари, папір, тонери, картриджі).

Усі закупівлі проводиться через електронну систему закупівлі ProZorro з використанням таких майданчиків: E-tender, SmartTender.biz, Zakupki.prom.ua (<https://prozorro.gov.ua/ua/pochaty-robotu-zamovnyku>).

У 2016 році у гуртожитки університету поселено 1697 студентів, серед них – 389 першокурсників.

Забезпечується безперебійна робота інженерно-технічних споруд і мереж, розміщених у навчальних корпусах, гуртожитках, спортивних та медично-лікувальних закладах, базах університету.

Проводиться ліквідація аварійних ситуацій систем водо-, газо-, енерго-, теплопостачання та водовідведення.

СТРУКТУРА БЮДЖЕТУ. ФІНАНСИ

Бюджет Східноєвропейського університету на 2016 рік становить 152,1 млн, у тому числі надходження:

- загального фонду становлять 104,9 млн грн,
- спеціального фонду – 47,2 млн грн.

Порівняно з 2015 роком асигнування загального фонду зросли на 2 млн відповідно до зміни розміру заробітної плати та нарахування на заробітну плату. Зміна обсягу надходжень університету за спеціальним фондом залежить від числа студентів, які навчаються за контрактом та вартості платних послуг.

Обсяг і структура доходів спеціального фонду за 9 міс. 2016 р. були такими:

- надходження від платних освітніх послуг – 38,7 млн грн (86,2 %);
- доходи від господарської діяльності – 6,1 млн грн (13,6 %);
- оренда – 0,1 млн грн (0,2 %).

Крім того, доходи від послуг у сфері наукової та науково-технічної діяльності становили 91 тис. грн (держтеми + госптеми).

Спонсорське фінансування університету у 2016 р. у формі благодійних внесків, грантів та дарунків становило 387 тис. грн, в тому числі безоплатно переданого обладнання та матеріалів – 123 тис. грн.

З метою соціального захисту та заохочення високих показників діяльності, відповідно до Колективного договору, видатки на заробітну плату в сумі 63,8 млн грн включали також виплату надбавок, у т. ч. за результатами рейтингового оцінювання викладачів – на суму 1561 тис. грн, премій, за здобуття наукового ступеня доктора наук – на суму 631 тис. грн та матеріальної допомоги, в т. ч. при виході на пенсію – 361 тис. грн.

Видатки на стипендії заплановані у розмірі 36,5 млн грн (24 % бюджету), Середньорічне число студентів-стипендіатів – 2900 осіб. Стипендіальний фонд включає виплату академічних стипендій за результатами успішності, соціальних стипендій студентам, які потребують соціального захисту згідно з законодавством, стипендій аспірантам і докторантам та не включає видатків на

індексацію стипендій. Забезпечення інших соціальних виплат студентам з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, становить 1,9 млн грн.

На забезпечення господарського утримання приміщень, систем тепло- та водопостачання, протипожежного захисту та оплати комунальних послуг за 9 місяців витрачено 6,9 млн грн. До кінця року на оплату комунальних послуг передбачені 5,4 млн грн у порівнянні з 2015 роком зазначені видатки зросли на 33 %, а з 2014 роком – на 46 %.

За обмежених фінансових ресурсів видатки для придбання предметів та матеріалів для навчального процесу і проведення наукових досліджень, а також обладнання для зміцнення матеріально-технічної бази становили 1,3 млн грн. Придбання студентських квитків та документів про освіту було частково оплачене за рахунок загального фонду.

У 2016 р. університет не має заборгованості із виплат заробітної плати, стипендії та комунальних послуг.

Шановні колеги, сказати, що рік, який завершується, був для нас непростий – сказати дуже мало. Крім того, наші проблеми далі поглиблюються і наростають. І це говорить про те, що нам не можна зупинятися на сьогоднішніх рубежах, а потрібно розвиватися далі, адже якщо ти зупинився – то тебе вже обійшли інші.

Дякую за увагу!

Звіт ректора заслухано і обговорено на конференції трудового колективу Східноєвропейського національного університету імені Лесі Українки 1 грудня 2016 року.

Ректор

І. Я. Коцан